

# 一句承诺,退伍老兵替牺牲战友们尽孝

## 至今已陆续向社会捐献100多万元爱心款物

29年前,在战火纷飞的老山前线,王建龙看着同乡战友冯伟兴在身边倒下,他给了战友一个最朴实的承诺:“你的父母,就是我的父母,我一定代你为他们养老送终。”

如今,53岁的王建龙最重要的一件事,就是寻找战友,抚慰、帮助逝去战友的亲人,帮助贫困战友渡过难关,向社会奉献爱心,至今已捐赠100多万元款物,希望在战友中建立“帮困解难”机制。 □张奇元 刘亚萍 记者 沈娟娟

### 辞职下海只为替牺牲战友尽孝

在王建龙的家中,保留着一本他最珍贵的战争日记,18岁当兵,第二年就上前线。

“几乎天天都能看到战友死亡,于是我们就约定好,谁活下来,就要替牺牲的战友尽孝。”王建龙也加入了进来。

战场上,每天都面临着危险,王建龙的一只耳朵就是

在那时候被炸聋了,让他印象最深的一次战争,听到炮弹逼近自己的声音,他看到战壕中有一具战友的尸体,把尸体背在背上才逃过一劫,“从那时起,我下定决心,如果活着出去,一定要替牺牲的战友们做点事。”

1988年,王建龙退伍,父亲在他60岁那年去世了,他心里觉得“尽孝不能等”。不顾家人的反对,他辞去了稳定的工作,出去天南海北跑业务,“我不敢告诉家人我的真实想法,其实我是想寻找牺牲战友的亲人,哪怕一年只能找到一个。”截至目前,王建龙已经找到了20个牺牲战友的亲人,无论他在哪里工作,他总不忘兑现对战友的承诺,寻找为牺牲战友尽孝的机会。

### 会让女儿将自己的行为延续下去

“凭我自己的能力,能有多大能力,就做多大事,除非

我不在了。”王建龙有个打算,如果有一天自己也去世了,会让女儿继续替自己给战友尽孝,去看看牺牲战友的父母,去给战友扫扫墓。

王建龙有一个人生指南:当兵要当好兵,创业要称好汉,做人要做好人,目前,他在合肥市蜀山区南七街道注册成立了一个公司。多年来,他总是尽己之力,努力为社会传递爱心。

2003年非典,他购买了2.4万多元消毒药品,捐给奋战在交通战线上的职工;2005年,他看到报纸上一则求助信息,立即带头捐助,并组织朋友开展专项“爱心捐助”;2008年汶川大地震,他先后通过企业主管部门向灾区捐赠8万元。

据统计,王建龙已陆续向社会捐献100多万元爱心款物,在他的带动下,女儿也积极参加校内捐赠,上中学时就捐出了多年积存的5000元压岁钱。

## 45处高颜值花境亮相初夏合肥老城



星报讯(杨璨 杨泽辉 记者 祝亮文/图) 老城更新进行时,细微之处增颜值。时近7月,初夏的合肥,市民漫步庐阳区街头,发现在道路绿带、重要节点、交口岛头和街边游园等处又新增加了多处花境。如画的美景,引得市民驻足观赏。

今年上半年,在城市有机更新的思路下,庐阳区结合环境风貌、当地文化,以“一处花境一个主题”的方式精心设计和施工后,建成对市民开放花境共45处。在老城区地段精心打造的精品花境,总面积约8500平方米,目前已全部完工。

此次花境建设与往年相比,主要有以下几个特点:一是建设点大幅增加,一次性建设完工花境达45处;二是花境建造手法派别更为多样,有仿郊野的“自然式”、继承中国园林传统的“徽式”、具有中

国特色的“枯山水”等;三是花境建设的类型多,既有道路边的“路缘花境”、交口岛头的“岛式花境”、街区墙边的“墙垣花境”,也有游园、公园边的“林缘花境”等。

据悉,今年庐阳区计划全年建设花境70处之多,除上半年建设完工的45处,下半年计划将建设近30处。根据庐阳区2018年至2020年花境建设初步规划,明后两年还将计划规划建设花境至少90处。全部建成后,庐阳老城区园林景观将会更加优美,生态效果更加明显,城市居民人居环境也将更加优美舒适。目前,下半年花境建设正在进行选址和设计,明后两年相关计划也在酝酿之中,市民如有相关建议,欢迎通过邮箱598575882@qq.com向庐阳区“共享民智”,亲身参与到庐阳老城更新的进程中。

## 昨晚合肥彩民中双色球696万元

双色球2018070期,合肥一彩民以1张“7+2”的复式票,揽得一金一银,彩民们庆贺酒杯的酒香尚未散尽,又要添加新的喜酒了,就在昨晚,双色球2018071期开奖日,又是合肥的彩民,再次拿下我省进入六月份以来的第四注双色球一等奖,获奖金696万元。

据悉,昨晚双色球第2018071期的开奖号码是02 05 06 13 16 19,蓝球号码是03。本期全国中得9注一等奖,单注奖金696余万元,其中黑龙江的彩民中得4注,浙江中得2注,安徽、江苏及重庆的彩民各中1注。我省中奖地址是位于合肥市扶疏路与龙门岭路交口向东100米福彩第34010295号站点,该站点一彩民以1张10元5注的单式票,中得1注一等奖,获奖金696万元。这是我省彩民在今年中得的第11注双色球一等奖!

本期我省彩民还中得2注二等奖,分别是安庆市34070017号站点(5单)1注及芜湖市34030045号站点(5单)1注,各获奖金20余万元。

本期开奖之后大奖奖池仍高达9.1亿元,请彩民继续关注。 □唐钟义 陆慕晨

## 汛期来临,合肥供电提醒:暴雨天,少外出 防触电

星报讯(李岩 记者 徐越蕾) 6月21日,合肥供电公司完成全市“防汛泵站回头看”专项巡视。自4月起,该公司提前对全区85个城市排涝泵站,立交桥、下穿桥雨水泵站,低洼区域的用户自管电力设施“一对一”定点服务,提前对全市215座变电站,重点开闭所、输电线路,大型电网建设项目进行一轮全面防汛隐患排查。对于历史受淹变电站提高防洪等级,整体提升1米,可抵御百年一遇洪水。

夏季汛期,该公司将密切关注天气变化状况,抢修队伍24小时待命,在灾情发生的第一时刻,迅速赶赴现场处理故障,恢复平稳供电,同时协作110、119、120等城市应急部门,做好有效电力支撑,确保电网安全平稳运行,市民用电安心。

另外,合肥供电公司提醒广大市民,暴雨期间减少外出,尽可能绕过积水严重地段,观察附近有没有广告牌、路灯、配电箱等供电设备,有没有供电线路断落在积水中,万一发现电线断落在附近,一定不能大步走开或奔跑,应该单腿跳跃或双脚并拢离开现场8米以外,避免跨步电压伤害。大雨期间电器绝缘性能将下降,人体电阻也同时降低,请一定不要在供电线路和变压器下避雨,户外行走避开电线杆的金属材质斜拉线。

万一身边发生人体触电事故,切不可徒手空拳进行抢修,先迅速拉开电源,如遇到无法解除电源的情况,要用干燥的绝缘器具拉开电线,再迅速将伤者移动到干燥地方,拨打120送往医院救治,若触电者呼吸、心跳停止,在等待期间不间断进行人工呼吸和胸外按压急救。及时检查产权范围内用电设备与线路,注意漏电保护器等元件是否运行正常,零线、地线是否脱落,必要时请专业人员更换。

## 蜀山区将新建11条道路

星报讯(王莉莉 季云凤 记者 沈娟娟) 为加快西部建设发展,改善交通环境,蜀山区将新建11条道路,目前前期工作已基本完成,其中马场路已施工招标挂网,计划6月28号开标。

记者了解到,这11条道路分别是庙塘路、柳抱泉路、马场路、兆勋路南段、段冲路、佛岭寨路、心溪西路、雷北路、豌豆洼路、杨河湾路、兆勋路北段,总长约为14公里。在蜀山区住建局的调度组织下,青龙路、小蜀山路、滨河中路、滨河东路、香怡路、南岗路、南浦路7条道路也正在按序时进度推进建设。其中青龙路、小蜀山路、滨河中路、滨河东路、香怡路5条道路部分路段已完成沥青摊铺。

## “血荒季”将至 血站呼吁市民捐献热血

星报讯(陈旭 记者 马冰璐) 昨日,合肥市中心血站呼吁,每年的7~9月是“血荒季”,希望广大市民能撸起袖子捐献热血。

由于大专院校学生放假、天气炎热等因素,每年的7~9月是献血淡季,“也就是我们常说的‘血荒季’,为了应对这一情况,我们将开展‘无偿献血乡镇行’等活动,并在6月中旬启动血液备血,以补充夏季血液库存。”合肥市中心血站业务科科长庞霄也呼吁广大市民能撸起袖子捐献热血。